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M o g j o 1 c ti 1 k li o t o n kint egyszer:

vasárnap.
felelős szerkesztő ős kiadó

Sk i'ili.inéi.- íiÁr.,
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, iiegyeduíro 2 kor.

Nyilttór sora 40 üllői

A .Megváltó fogadása.
Hirdetések nagyság szerint

fi béri iii orokt

Ezé rk i 1 c, n ez s z á z egy esztendő 
lett a történelemé az első kará­
csony óta.

Nemzetek tiintek el, nemze­
tek tiintek fel, eszmék születtek, 
eszmék pusztultak ; zsarnokok és 
hódítók, szentek és lángelmék 
tizonkilencz századot Írtak Klió 
könyvébe, arany nyal és vérrel, 
kereszttel és karddal.

Korszakok mentek, korsza­
kok jöttek ; az emberiség eszme­
világa változatosan hullámzott, 
apályt és dagályt alkotva. Bodnár 
Zsigmond elmélete úgy látszik, 
diadalmasan igazolódjk.

A XX. század hajnala leg­
alább sokban hasonlít az első szá­
zadhoz. Nem egyezik teljesen, hi­
szen a haladás, a művelődés fo­
kozatos fejlődése nem engedi azt; 
ámde a rokonvonások oly meg­
lepő^ hasonlatosságot tüntetnek föl 
a két korszak képén, hogy szinte 
magától kínálkozik az összeha­
sonlítás.

A legjellemzőbb hasonlósági 
vonás a két korszakban : az a kü­
lönös vágyakozás, eped és egy uj 
korszak, uj világ, uj eszmék 
után: „Harmafozzatok, égi ma­
gasok !lí

Augusztus világbirodalmát

:olte. Fényes, hatal­
mas volt e birodalom, dicsőség, 
isteni tisztelet övezte a minden- 

Iható császárt. Ámde a világ nem 
j volt boldog. Világbéke uralko- 
I dőlt, de csak külsőleg j a szív, 
az akkori emberiség szive azon­
ban ellene mondott a politikai fel­
fogásnak : „incrassatum est cor“ 
megvastagodott szív volt az, mely 
m'ikelté, vakká tette az emberiség 
óriási lag túlnyomó részét a ma­
gasabb eszmék iránt.

Janus templojna be volt zár­
va ; de be volt zárva az emberi 

iszív is.
,,Erkölcsi nyomor és gyalá- 

zatos gyengeség, siralmas 'téve­
dés, Istentől való eltávolodás, ér­
zéketlen makacsság- és oktalan

kemónysé-

inogott, fokép a még-annyira meg 
nem romlott lelkekben ellenálf- 

I hatatlan erővel éledt föl az álta­
lános vágys ismeretlen sóvárgás,

I homályos epedós valami uj esz- 
I mevilág után ?
I. Ámde nem ezt a képet nyújt­
ja o a mai korszak is? Nem ural­
kodik-e a XX. század emberisé­
gének a szivén is az önzés, mely 
anyja s forrása az említett tulaj- 
donsagoktiak ? Nőm órezzük-o 
mindnyájan, hogy a mi szivün­
ket is ugyanaz a zsarnok fojto­
gatja, minket is ugyanaz a rab- 
bilincs szorongat, a mi az I. szá­
zad virradatán élő embert? És

érzéketlenség; it->
a szív

ge, silány ellenmondások, gyó­
gyíthatatlan habozás, érthetetlen 
ingadozás, mely közelebbről néz­
ve : szánalmat ébreszt, és végre 
mindaz, mit Szt. Pál apostol erő­
teljes szavakkal sújt, a rómaiak­
hoz irt levelében: a titkos és 
nyilvános szégyen és mocsok 
melegágya, annyi lélek, élet és 
erő gyalázatos pusztulása“. Du- 
panloup.

ilyen volt az emberiség sziv- 
vilaga akkor. Csodálhatjuk-e te­
hát, ha ez undok jellemvonások

világ tolmácsa volt, midón nem­
zete vágyát tolmácsolta:

„Még jönni keli, még jönni fog 
Pgy jobb kor, mely után,
Buzgó imádság epedez 
Százezrek aj a kán.“

, É?en „jönni kell !“ A rabláncz 
mai húsúnkat vágja, a méreg 
mar metszőén marja szivünket. 
A hamis jelszavak már nem al­
tatnak el, hanem föl ébresztenek.

S bár akadnak most is, mint 
akadtak tizenkilencz század előtt, 
oly annyira megvastagodott szi­
vek, hogy azokon nem bírt ke­
resztül törni a „megszületett Ige

T Á R C Z A.

Egyedül.

Alkonypir ég a néma tájon,
A tóid mezőt bolyongva járom, 
Oly édes itt künn egyedül! 
Elmúlt időknek szép emléke, 
Mint nyugvó nap kialvó fénye, 
Elandalitón vesz köröl.

A légen át, bűvös dal zeng át, 
Fészkében csendes altatóját 
Dalolja cl a kis madár;
Dalára fájó könyet érzek,
Egy elpusztult kis csendes fészek 
Emléke mcy szivembe száll.

Távol harangszó méla hangja, 
Merengd lelkeni elragadja, 
k> a múltat újra érzem én\ 
Alidon az estharang szavára,
Ott tettem két kezem imára, 
Anyám melengető ölén!

Dgy kis fehér ház, völgy ölébe’ 
Gondos kezektől áldva, védve,
Minek ma puszta romja csak :
Tövis közt járva a világot,
Szivem óh hányszor visszavágyott,
De sokszor megsirattalak!

Somogyi Géza.

A hol nem szeretnek.
A nagy ünnepestén együtt ült az e- 

gész Rátosy család. Az öreg Rátosy Kál­
mán vallásos katholikus volt és megköve­
telte a família tagjaitól, hogy buzgón és 
áhítattal üljék meg karácsony ünnepét. És 
a sok tagú família szívesen hajolt meg a 
gazdag üreg ur akarata előtt, a hat fiú és 
három leány, akiket a hivatás meg a férj- 
hezmenés szerte szórt széles e hazában, 
elmulaszthatatlan kötelességüknek tartot­
ták, hogy legalább karácsony ünnepén 
apjukkal legyenek, aki a felesége halála, 
tehát vagy tiz esztendő óta egyedül ural­
kodott az ősi Rátosy házban.

A csillár, remekműve a rokokó édes­
kés müiparának, négy erős fényű lámpá­
jával fényes világot terjesztett szót az ós­
di, de ép és érdekes butorzatu nagy tő­
römben. Huszonnégyen ültek a hatalmas 
asztal körül, erőteljes markáns a re zu fér­
fiak, édes fiatal asszonyok s jól nevelt, 
csendes gyermekek. Künn sikongott a 
dermesztő hóvihar, fehér és jeges volt a 
világ, igazi karácsonyi idő. Do benn a 
szobában kellemes meleget terjesztett a 
hatalmas kandalló. Egy ifjú pár melenget­
te magát a kandalló mellett. Ezek most 
érkeztek meg, az ország másik határszé­
léről, négy napig utaztam csakhogy a ka- 
rácsonyestét a szülői házban tölthessék.

Rátosy Kálmán, a fehér pátriczius — 
ahogyan a környéken nevezlek — az asz­
talfőn ült. Hosszú hófehér szakálla elta­
karta a mellét, egyik keze az asztalon 
nyugodott, a másikkal szakálát simogatta 
csendesen. Még alig beszéltek valamit a 
testvérek, inkább csak suttogva váltottak 
néhány szót, a családfő előtt nem akarták 
megkezdeni a társalgást. S megszólalt az
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Eszme“ mindezeket magába ol­
vasztó sugara : mindazálíal a meg­
rozsdásodott bilincseket már kez­
di az uj erőre kapott ember le­
tördelni magáról ; a mustármag 
kezd csírázni.

Üde szellő longeduz, — kiveri az 
álmot szemünkből ; — ébredjetek, kik
még altisztok !

Az igazság csillaga már föltűnt : sze­
gény istállóra veti sugarait.

Menjünk oda, testvéreim !
Mire odaérünk, ott találjuk már a 

megtestesült Igét.
Óh ne engedjétek, hogy álvilágos­

sághoz szokott szemetek csalódva zárul­
jon be ismét a Világ Világossága eltilt !

Öli ne engedjétek, hogy hamis pom­
pához szokott szivetek csalódva forduljon 
el a szegény istállótól, a szegény jászoltól I

Ismerjétek fel a gyermekben a szá­
zadok királyát !

Engedjétek szemeiteket látni !
Engedjétek füleiteket hallani !
Ébredjetek, kik még alusztok !
Almotok halál; ébredéstek élet leszen!
Ébredjetek, kik még alusztok I

Kollarik halmán.

Lapunk oh ásóihoz,
Hét óve már, hogy Barcson lapot 

indítottunk. Czélunk az volt, hogy a lap­
pal, mint hivatott eszközzel Barcs és vi­
dék érdekeit szolgáljuk ; haladását minden 
nemes, hasznos és jóban, amennyire tő­
lünk telik — elősegítsük.

Czélunk érdekében leküzdve 
minden akadályokat, haladtunk kijelölt 
utunkon s haladunk tovább is esügedulle­
nül.

A vidék jobblétének előmozdítására 
mindig hatalmas eszköz a sajtó s mi egy 
hivatását jól felfogó lapot adunk a közön­
ség kezébe, mely eszméit mindig a nagy 
közönség helyesebb túllógásából merítve 
hangadója, szószólója minden üdvösnek, 
jónak.

Politikával nem faglalkozunk, reánk 
érdektelen hírekkel nem töltjük lapunkat 
családok buléletút nem bolygatjuk, a he­
lyett közhasznú, vagy helyiérdekű aktuá­
lis csikkeknek adunk helyet, mely hasz­
nára lesz társadalmi és közgazdasági éle­
tünkre.

öreg:
— Hát együtt lennénk mindnyájan.
— Csak az Irma hiányzik, válaszolt 

egy női hang. A legfiatalabb leány, a 
másféléves menyecske szólott. Bájos sző­
ke teremtés volt, áldott jó szívvel, hirte­
len természettel. A kis menyecske meg­
rettent, a nagy meggondolatlansággal ki­
ejtett szavai felett s félénken bujt el az 
idősebbik fivére mellé. Az feddőleg súgta 
neki :

— Piroska, miért nem vagy okost-1
A harag villáma czikázott az öreg 

Ratosy szemében. Haragosan ütött az asz­
talra.

— Senki sem hiányzik, én mondtam. 
Úgy-u, Kálmán íium, senki sem hiányzik?

Kálmán volt a ház legidősebb fia. 
Hatalmas, komor arezu férfi. Mikor atyja 
kérdést intézett hozzá, megrezzent és le­
hajtott fejjel, halkan mondta :

— Senki.
— Hát akkor fogjunk a vacsorához, 

gyermekeim.
Az ajtó kinyílt s két inas hordta

Figyelemmel kisérjük, úgy a vidéken 
valamint a megyében előforduló fontosabb 
eseményeket s azokat tárgyilagosan, vagy 
nézetünket osztva hozzá, közöljük lapunk 
olvasói előtt.

Minden tö,ekvésőinket pedig oda irá­
nyítjuk, bog' Barcs egy hatalmas köz 
ponttá fejlődjön, mely őt kedvező termé­
szeti fekvésénél fogva, is megilleti s hogy 
egyrészt áldással hasson a vidéki közsé 
gok életére, másrészt pedig, mint határ­
széli város — úgy társadalmilag, mint 
közgazdaságilag erős bástyája s nyelvben 
őre legyen édes hazánknak.

Ehhez pedig mint a múltban, úgy a 
jövőben is kérjük Barcs s a vidék érde­
mes toliforgatóit, publicistáit, szíveskedje­
nek bennünket közreműködésükkel to­
vábbra is segíteni, hogy egyesült erővel 
megfelelhessünk hazafias kötelezettsége­
inknek.

Végiil midőn még hálás köszönetét 
mondunk városunk s a vidék lelkes, mű­
veli közönségének, kik lapunkat úgyszól­
ván fennállása óla pártfogolni, támogatni 
szívesek voltak, azoknak továbbra is szi­
ves támogatását kérve,

maradtunk hazafias üdvözlettel;
Barcs és Vidéke“ 

szerkesztősége és kiadóhivatala.

i 1 1 r e k.

Boid;g karácsonyi ünnepeket 
iivánunk kedves olvasóink- és mun-
tfttársftiiikink!

Előfizetési felhívás. Az 
uj év közeledtével tisztelettel 
kérjük mindazokat, kik lapunk­
nak továbbra is előfizetői óhaj­
tanak lenni, szíveskedjenek az 
előfizetés ii t intézkedni, hogy 
magunkat tájékozhassuk Kér­
jük továbbá lapunk barátait, jó- 
aKaróit, legyenek keg’yesek la­
punkat ismerőseik körében is 
terjeszteni.

Karácsonyi pásztor játék. A
helybeli róni. kath. iskolában a már évek 
óta szokásos pásztorjáték az idén is egész

nagy sietséggel az ízletes ételeket és tü­
zes italokat. Be a hangulat nem volt ke­
délyes, sem ünnepies, Piroska szavai mély 
nyomot hagylak a testvérek lelkében.

Irmára gondollak, elveszettnek, elzii- 
1 öltnek liitt nővérükre, aki most valahol 
a nagy világ forgatagába vetette magát, 
mer! nem akart atyjának engedelmesked­
ni. Irma volt a legszebb s a legszelleme­
sebb a Rátosy lányok között, örökölte 
atyja szenvedélyes természetét s anyja 
hajlandóságát az álmodozásra. Rátosy mint 
mindegyik leányánál tette, Irma számára 
is kiszemelt egy férjet: negyven év kö­
rüli gazdag és előkelő földbirtokost. A le­
ány utálta azt az embert s kijelentette 
atyja elölt, hogy semmi szili alatt nem 
lesz nejévé. Viharos jelenet játszódott le 
atya és leánya között s az öreg, dölyfös 
nemesnek ezek voltak utolsó szavai:

Engedetlen gyermeket nem tűrök 
a házamnál. Eredj 1 nem vagy leányom.

Másnap Irma eltűnt a házból. Rátosy 
Kálmánnak, Mikor a dologról hirt adtak 
az öreg urnák, arczizma se rendült meg.

uj kiadásban a gyermekek örömére n fel­
nőttek vallásos érzelmeik buzdítására a 
következő sorrendben lesz előadva: kará­
csony napján d. u. 3 órakor 1-ső, este 6 
órakor pedig a második; karácsony más 
napján d. u. 3 órakor a harmadik előadás. 
Betanításával Hajós Endre buzgó káplán 
és Schiebung Károly tanító fáradoztak.

Tavasz —deczemberben. Fagy 
nélküli éjjelek, nappal ragyogó meleg' 
napsugár, mely kiesalja a rovarokat, virá­
gokat s a himos szárnyú lepkét ; ilyen 
napokat élünk deczemberben, karácsony 
szent ünnepe előtt. Csodálatos játéka ez 
a természetnek! A U rá vapartról ibolyákat 
szednek s pénteken lapunk egyik barátja 
Rtíy piros pávaszemü eleven lepkével ál­
lított be szerkesztőségünkbe. Mi sem jelleg- 
zi ezeknél jobban a szokatlan nagy idő­
változást; tavasz van — deczemberben...

A Barcsi Jótékony Nó'egfye- 
sület mulatsága. A Barcsi Jótékony 
Nőegyesület 1902. év január hó 4-én pénz­
tára javára műkedvelői szinielőadással 
egybekötött láncseslélyt rendez. Színre 
terül Ősz és Tavasz, utáima Kulcli Pró- 
dikáczió cziraü vígjátékok. Bizonnyal téli 
mulatságaink egyik iogérdekesebbike lesz 
a Nőegylet ezen mulatsága, mely minden 
évben jól szokott sikerülni s mit most 
még vonzóbbá tesz a két vígjáték előa- 
sa. A szereplők igyekeznek is, hogy elő­
adásaikkal egy igazán kedélyes estét sze­
rezhessenek a közönségnek, ki — tekint­
ve a jótékony c'élt — reméljük, minél 
nagyobb számmal fog megjelenni az es­
télyen. Az estély kezdete 9 órakor. 
Személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona.

— A barcsi menyecskék bálja 
iránt mely január 18-án lesz — na­
ponta mind nagyobb érdeklődés mutatko­
zik a megye minden részében. Fáradha­
tatlan menyecske rendezőink a vidék sok 
előku-iő családjának Ígéretét bírják, 
hogy örömmel eljönnek a kitűnőnek Ígér­
kező mulatságra. Kívánjuk, hogy úgy 
szellemileg, mint anyagilag teljesen sike­
rült legyen a barcsi menyecskék ezen jó- 
tókonyczélu mulatsága I

— Iparos ifjak mulalatsága. A 
barcsi iparos és kereskedő ifjúság 1902. 
évi január hó 6-án dr. Piszár Antal véd-

Csak azt mondta:
— Velem erről a leányról többé ne 

beszéljetek.
Szentirás volt a családban Rátosy 

Kálmán szava. Senki nem merte előtte 
Irmát említeni. Félév múlva hire jött, hogy 
Irma színésznővé lett, családi nevét egy 
másikkal cserélte fel és máris sikerei van­
nak a színpadon. Erre a hírre azután az 
egész család lemondott Irmáról. Színésznő 
a Rátosy családban 1 mely Róbert Káro­
ly'» viszi föl őseit, s melynek egyik tag­
ja testőrkapitány volt a Mária Terézia ud­
varában — még gondolatnak is kellemet­
len, Az egész család vakon követte büszke 
nemes atyjuknak tanát a gazdag házas­
ságról és a születési előjogról — Irmát, 
aki oly súlyosan szegte meg a családi tra- 
dicziókat, kitörölték szivükből. Még a le­
ányok is.

Kinos hangulatban kezdődött az ün­
nepi vacsora. Senki sem mondta, de mind­
egyiknek lelkében feléledt az eltaszitott 
nőver. . . Vájjon milyen karácsonya lobot 
annak a szerencsétlennek ?

■»
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nöksége alatt, tánczmulatsággal egybekö- 
töLt jótókonyezólu műkedvelői előadást ren 
dez: Előadják A bony i Lajos biros nóp- 
szinmiivét, a Betyár kendőjét. Előadás 
kezdető este fél 8 órakor, belépt idij sze­
mélyen kint körszék: o 1 kor. (10 fillér, a 
többi ülőhelyekre 1 kor. 20 fillér. A tísz 
ta jövödelem a barcsi leendő kórház alap 
ja javára fordittatik.

Hymen. Schulhof Gábor fiatal 
bányatiszt, Schulhol Simon tiszteletben 
álló barcsi polgár és neje törekvő, szép 
tehetségű fia eljegyezte Pécsen Geiringei 
Sárika kisasszonyt, Geiringei1 Lajos pécsi 
köztiszteletben álló iparos kedves leányát.

— Földrengés. Barcson e hó 21-én 
szombaton éjjel fél 11 órakor földrengés 
volt észlelhető, mely tompa morajjal é- 
szakról délfeló vonult. A pillanatnyi át- 
szaladást különösen a már pihenők vet­
ték jól észre, kik közül sokat álmából 
riasztott lel a moraj és lökés, melytől a 
bútorok meginogtak.

, . A barcstelepi polg. oivr.sókör
1. ovi de ez, 20 án d. u. 2 órakor tartja 
évi íendes közgyűlését, a kör helyiségé 
ben (Plán in ez féle vendéglő). A közgyű­
lés tárgyai : 1. A választmány jelentésé­
nek tárgyalása. 2. Pénztárnok és szám- 
vizsgáló bizottság évi jelentése. 3. A f. 
évi költségvetés megállapítása. 4. Elnök, 
elein ök, jegyző, pénz tárnok, könyvtárnok 
háznagy 9 választmányi- és 3 számvizs’ 
gáló-tag választása. 5. Indítványok.

Este a kör helyiségeiben tánczczal 
egybekötött tombola-estély tartatik, a kői 
saját pénztára javára. Táncz kezdete ti 
órakor, tombola 10 órakor. Beléptidij 40 
fillér.

!U‘k ltihet nevezni. Midőn sok hiába va­
ukra elköltik a milliókat, juthatna abból 
a tanító-fizetés javítására is.

KaktAr kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak-

Készlet f. hó 1 ■ón
kor. bizt. ért. Beraktá rlás

mm
1 1 - • „ „ --- •''"•lAICIIHin I. iló
: 12677 mm. 184350 kor. bizi
érték, összesen 102522 mm. 1495700 kor' 
biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-tö 
15 ig 25026 mm. 360750 kor. bizt. érték. 
v sz et t'1 hó 15-én 77496 mm. 1134950 

kor. bizt. érték. Részletezés : 22458 mm 
búza 1957 mm. rozs 3703 mm. árpa 17538 

zab 24549 mm. tengeri 742 mm. hü 
velyesek 460 mm. liszt 6089 mm. külön 
tele.
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Irodalom.

Bartha Miklós könyve. Az
idei karácsonyi könyvpiacz egy értékes 
művel gazdagodott. Bartha Miklósnak, a 
szép-próza mesterének épen most jelent 
meg „kazár földön“ czimü kötete, mely 
párját ritkító, ragyogó tollal van megírva 
Bartha hosszabb ideig tartózkodott a mi­
liőnek közt a miniszteri kirendeltség mű­
ködése alatt és igy szerzett megfigyeléseit, 
tapasztalatait Írja le azzal a vonzó, dalla­
mos nyelvezettel, a mely neki csodálatos 
adománya. Könyvében nemcsak a költé­
szet tiszta zománcza csillog, de a tartalom 
reahfasa is meggyőző erővel hat lelkünk­
re. Embereinek külső és lélektani rajzát

Mezitlábos tanító. Egyik pécsiMséggel festi * szinü-dvassuk az alábbi esetet. mJ,T, ^ f^Örködtet'
na a természet hamisítatlan pompája bon­
takoznék ki előttünk. A mint a ,JCazár 
földet“ olvassuk, az irásmüvészet varázsa 
állandóan lebilincseli figyelmünket és ér­
deklődésünket. Néhány lapon, erős tömör­
séggel, gyakran a gondolatok egész raját 
bocsátja ki. A kötet apró oziinei alatt lm 
a színes tollú lyrikus, hol a metsző saty- 
nkus, hol az elmélkedő publicista szólal 

am a tartalom értékét, mindenütt

lapból olvassuk az alábbi esetet, mely 
nem igen hízelgő megyénk tanítóinak 
exislcntiáját illetőleg s szinte hihetetlen 
nek tartjuk a leirt dolgot. Ugyanis a 
k-k—di tanító nem várva a tanfelügye­
lő látogatását, mezítláb tanított az iskolá­
ban, midőn a tanfelügyelő belépett. A ka­
posvári tanfelügyelő ezért, nyugdijaztatta a 
szegény tanítót, kinek évi fizetése 300 irt. 
volt. Ha ebből nem tudta magát ruházni 
a nemzet szegény napszámosa, hát hogy
tudhatja ezután, a 260 forint nyugdijából 
Ha igaz a dolog, bizony szomorú állapot

nyugdijából.
ormas szépsége emeli. Az „Őrtüzekében 

alig néhány lapon át a ml bén nép tragi­
kusan szomorú küzdelmét annyi erővel

Hirtelen kinyílt az ajtó. Az inas jött 
be zavarodott arczczal, izgatottan jelen­
tette :

Csongor Ibolya kisasszony.
A bejelentett már ott állt az inas 

háta megett. Magas, éjfekete szemű, ha 
Ja vány arczu hölgy volt. Nagyvilági ele 
gancziával volt öltözve, fellépése s tartá­
sa már messziről elárulta, hogy olyan nő, 
aki megszokta a tömeg kiváncsi szemeit 

Csongor Ibolya neve nem volt isme 
retlen Rátosyók előtt. Ahogyan ismerte 
azt a nevet minden újságolvasó ember. A

»•ja meg, mintha leikéből fakadó könybo
mártaná tollat,

Bartha müvét, mely a magyar 8Zl-,D 
próza dicsőségét jelenti, olvasóink szive* 
ügyeimébe ajánljuk.

A 328 lapra terjedő müvet, az El 
X ki. kö,IJ'™rom'iáJ'“ éléssel "dili

Megrendelhető ; Kolozsvárt az El 
l«n*6k; kiadói,irataidba,,. "

Ara; 3 korona.
— Széli Kálmán, mint lró A

Könyv czimen érdekes és változatos tar 
I ,‘nu l‘J blP Jelent meg, a mely az iro 
dalom eseményeiről, különsen pedig a ma
fai .^'-yvpiacznak nagyobb elluijedésre 
zá.mtoUjelentókenyebh,^,,^^, kl!

\anja az olvasót tájékoztatni. A lap első 
számában olvassuk a következő hirt- 
A miniszterelnök nem sokára új alakban
löít V rk."'T1'0™ M"8yarorszdg o- 
lőtt. Volt már pénzügyminiszter, most bel­
ügyim,.,sztor és miniszterelnök isnJük 
mmt államférfit, mint szónokot, - 
megfogjuk ismerni mint írót. \ minis? 
terel nők olyasmire vállalkozott, mit egy­
etlen elődje sem kísérlett meg soha: po- 
lihkm koszorúihoz az életrajzíró és essays-

. ,bnbó''ját fuzi- Megírja Deák Porencz 
életrajzát a Magyar Remekírók nagy 
nemzeti vállalat számára. Deák életének 
megírására senki se bivatottabb nála aki 
Heák politikájának követője ma is, párt- 
janak oszlopa volt, keresztleányának férje 
a kinél Deák utolsó éveit is töltötte Ér­
deklődéssel, kíváncsisággal nézünk ez élet­
rajz ele, mely bizonyára díszére fog válni 
a Magyar Remekirók-nak és a magyar 
politikai irodalomnak.

A könyv czimü lapot mindenki in­
gyen megkaphatja, a kiadóhivataltól (IV 
Egyetem-utcza 4.) ki egy levelező-lapon kéri 

- Sorsjegyek és értékpapírok
bu tokosaira nélkülözhetetlen a Fényűim' 
és Tőzsdei Évkönyv, a mely az 1902 óv 
elejen, mint a „Pénzügyi Hírlap“ ingyen 
melléklete jelenik meg Lendvay Sándor 
szeikesztcsében. Az Évkönyv a különféle 
értékpapírok magyarázatán kívül tartal­
mazza mindazon hasznos tudnivalókat, a 
melyek értékpapírok kezelésére, vásáriásá- 
ia, eladására stb. vonatkozik és ezenfelül

főváros egyik elsőrangú színpadán 
el ez az uj csillag, a legjelesebb drámai 

művésznők között említették.
%y pillantás és valamennyien felis 

merték a jövevényt. Irma volt
A színésznő gyorsan végigment a 

szobán, az asztalfőnél állt meg, az öreg 
nemes előtt.

Eljöttem karácsonyra, — mondta 
egyszerűen.

S lehajtotta fejét, állt, mint egy bű­
nös, aki Ítéletét várja. Szép szemei köny-

be borullak s égő, esdeklő pillantást ve­
tett atyjára. A szemével mondta, hogy 
a szülői, a testvéri szeretet, a honvágy 
hozta haza, a gyötrelmes, égő vágy az 
otthon után, mely minél inkább benne va­
gyunk az élet forgatagában, annál tisz­
tábbnak, annál kedvesebbnek tűnik fel 
előttünk.

Lángba borult Rátosy Kálmán arcza. 
Remegve emelte fel a kezét, mintha az 
ajtó fele akarna mutatni, de a csontos, ke­
gyetlen kéz visszaírni lőtt. Ércztelen han­
gon felelte :

Itt csak mi ülünk ünnepet,
A kitagadott leány széjjelnézett a 

testvérek nagy társaságában. Azok mere­
ven ültek ott, mint a szobrok, A nővér 
tekintetét elkerülték. Jégkéreg ülte meg a 
sziveiket. Egyedül Piroska könyezett, de 
ő is elfordította a fejét.

Irma letérdelt.
— Atyám, mindig azt hittem, hogy 

nem vétettem ellened, mindig azt hittem, 
hogy nekem volt igazam, de most megtö­
rök. Bocsáss meg. Elhagytam a szülői há­

zat, de nem hoztam szégyent a család ne­
vére, becsületem makulátlan, mint amikor 
elmentem innen. Színésznő lettem, a siker 
és dicsőség az én pártomra állott, a nagy 
városban, ahol annyian vannak a nem kö­
zönséges emberek, ezrek lelkesednek mű­
vészetemért. De mit nekem a dicsőség, 
mit nekem a jólét, boldogtalanná tesz a 
Vite.y szülői ház után és tcutánnad, aki 
egykor olyan jó voltál hozzám 1 Hogy el­
jött a karácsony, nem tudtam ellenállni 
a vágynak, hogy hazajöjjek egy napra, 
karácsony estére. Aztán megint vissza 
megyek. Azt hittem, csak nincs kőből a 
szivetek, azt hittem, nem hal ki a szülői 
szeretet . . .

Görcsös zokogásba fúltak az utolsó 
szavai.

A nagy teremben perezokíg 
semmi nem hallatszott, csak szivettópő 
asszonyt sirás.

Az öreg Rátosy végre megszólalt. 
Már nyugodt volt, az arcza mintha köböl 
volna faragva.

Nekem csak három leányom van. A
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teljes kimutatását közli mindazon sorsje 
gyöknek részvényeknek, kötvényeknek, 
zálogleveleknek, n melyek 1901. végéig 
kisorsoltnttiik, de kifizetésre még bemutat­
va nem lettek. Sok millió korona nyere­
mény hever gazdátlanul a pénztárakban, 
mert jogos birtokosuknak nincs tudomása 
arról, hogy sorsjegyük ki van lmzva. Eb­
ből az Évkönyvből mindenki megtudhatja, 
vájjon sorsjegyei vagy más értékpapírja 
ki van-e húzva. Az Évkönyvet ingyen kap­
ja mindenki, a ki a „Pénzügyi hirlap„-ra 
előfizet. A „Pénzügyi Hírlap“ előfizetési 
ára 5 korona. Előfizethetni legczólszeriib- 
bon posta utalványnyal a kiadóhivatalban 
VII., (Kcrepesi-ut 44.).

— Előfizetési felhívás. „A 4fa- 
gyar-állam közigazgatásánál' újjá szervezése 
a keresztyén demokratia és a szabadelvű ség 
szempontjából“ ezim alatt megjelenendő 
műre, ajánlva Széli Kálmán miniszterel­
nök ur ő nagyméltóságának.

Tájékoztatóul és izleltetőül van sze­
rencsém mellékletben a könyv bevezető 
részét becsatolni, hogy a közönség a nagy 
és már-már napirenden levő országos kér­
dés tárgyalása és felfogásának módjáról 
és szelleméről magának némi előfogalmat 
szerezhessen.

A munkának, mely liz-tizenöt iv 
terjedelemben fog kiadatni — előfizetési 
ára három korona, inig a bolti ára négy 
korona leszen.

Az előfizetési iveket, pénzösszegek­
kel együtt kérem legtovább jövő évi ja 
nuár hó végéig hozzám beküldeni, azon 
kijelentéssel, hogy minden gyűjtőnek tiz 
példány után egy tiszteletpéldánynyal 
szolgálok.

Varasdy Lajos
ev. ref. lelkész és nyug. kir. tanfelügyelő, 

a szerző.

Bevezetés. „Jog, törvény, igazság“ 
a jelszó, melyet Nagyméltóságod közkor­
mányzati működésének kezdetén alapelvül 
kitűzött.

Minthogy ezen alapelvnek teljes mér­
tékben csak akkor lehet megfelelni, ha a 
foganatosítandó szervezkedés a keresz­
tyén demokratia irányítása mellett, annak 
szellemében fog a törvényhozási tényezők

negyedik meghalt. Gyermekeim ismeritek 
ezt a hölgyet? Azt mondja, hogy az én 
leányom, a ti véretekből való vér. Isme­
ritek ?

Irma felpattant. Odarohant legidősebb 
bátyjához s megragadta a kezét:

— Bátyám I Édes bátyám 1
-- Csak voltam, kisasszony, szólott 

ifjabb Rátosy Kálmán hidegen.
Mint a sebzett szarvas, úgy kereste 

a kitagadott leány testvérei tekintetét. Se­
hol egy buzdító pillántás, egy bátorító szó.

Rátosy Irma pillanat alatt Csongor 
Ibolyává változott. Leírhatatlan pillantás­
sal mérte végig a családot, felemelte a 
fejét s lassú léptekkel ment ki a szobából.

A küszöbnél visszafordult:
— Szb/tolenebbok vagytok mint os­

tobák. S eltűnt most már igazán örökre. 
Odabent a nagy teremben vígan pattogott 
a tűz, barátságos fényt hintett a csillár, 
de akik alatta ültek, azok némák voltak 
és mogorvák.

Lenn az ablak alatt megszólalt a 
betlehemesek éneke.

által eszközlésbe vétetni : ez okból ezen 
főszempontnak ismételt hangsúlyozása 
után, azt a meggyőződésemet is bátor 
vagyok egész nyilvánossággal kifejezésre 
juttatni, hogy az ország közigazgatásának 
tervezett és a legutóbbi trónbeszédben 
királyikig is hangoztatott újjászervezése, 
a magyar Állam érdekeinek és jellegének 
épségben tartásival, csupán az esetben 
leszen tökéletesen megvalósítható, ha az 
államosítás nemcsak a vármegyékre, ha­
nem a szabad királyi, rendezett tanácsú 
városokra, valamint az összes községekre 
is, a képösitési és a kinevezési föltételek 
egységesítésével együtt kimondatik, s ek­
ként a közigazgatási hatáskör, de az au­
tonómiai és ellenőrzési jog épségben ha­
gyásával, tőlük elvétetvén, a főszolgabírói 
hivatalok egyszer-mindenkorra beszüntet­
te! nck 8 ezen módon a közigazgatási in­
tézmények minden nemének egyenlősítése 
után, a közigazgatás a kormány és a 
tözségek között közvetlenné tétetik.

Azt mondhatnák erre a kijelentésre a 
régiségekhez vonzódó emberek, hogy az 
forradalmi, holott egyáltalán nem az. A 
orradalom megtörtént 1848-ban, s az ak­
kor kimondott elveket és alkotott törvé­
nyeket 1807-ben a legbölcsobb király, 
jelenleg is dicsőséggel uralkodó Ő Felsé­
ge is, Szent István koronájával a fején, 
szentesítette; az egymást követő kormá­
nyok és törvénythozó testületek pedig a 
nagy munkát kisebb, nagyobb szerencsé­
vel azóta folytatják : inig én tanulmá­
nyozásra adtam a fejemet, s most az e- 
redményt és az okokat a következőkben 
vagyok bátor Nagyméltóságodnak és a 
nemzet közvéleményének hazafiui tiszte 
leiadással előterjeszteni annyival is in 
kább, mivel a végczélra s az okoz vezető 
módszerre nézve magam is ugyanazon 
állásponton vagyok, a mit szent gothárdi 
mandátum- felajánló küldöttség előtt ki­
fejezni méltóztaíott: hogy run is azt tart­
ja. mint harmincz évvel ez előtt, hogy az 
egységes magyar államot konszolidálni, 
fejleszteni, műveltté és gazdaggá tenni 
és szabadnak megtartani csak is az igazi 
és határozott szabadelvű politika képes.

Megszületett Krisztus, a szeretet is­
tene 1

De ők odabent a díszes, gazdag ház­
ban a szeretet ünnepén a szeretet torát 
ülték!

Lenn a ház előtt becsapódik egy bér­
kocsi ajtaja. Az elegáns, szép hölgy, aki 
beszállt, sürgetően kiáltja ki a kocsisnak;

— A vasúti állomáshoz 1 De gyor­
san hajtson 1 Visszahanyatlik a kocsi pár­
náiba. Behunyja szemeit s feltűnik előtte 
a ragyogó, fényes színház, diadalainak 
szintere. Ember ember hátán szorong, dí­
szes illatos tömeg, mely elragadtatással 
ünnepli az ő nagy művésznőjét. Taps és 
éljen vihar zug az illatos levegőben s ő 
boldogan hajlong a virágokkal borított 
színpadon.

A kocsi nagyot zökken s a hölgy 
felriad álmodozásából. Sűrű sötét fekete­
ség borítja a megfagyott világot. Irma ki­
tekint az éjszakába s fáradtan sóhajtja:

— Sírbolt.
Erdőéi Dezső.

Kegyadományok
a babóesni plébániához tartozó RolUó tlókliitlrö*-

sógbon ópiilt uj templom költsógoire.
(Folytatás.)

Gerdólics János ivén Fóterhidá- 
ról. Jaki István ‘20 kor. Kőim József, 
Rácz Gergely, Buries István, Horváth Mi­
hály, Rácz Kata, Rácz József, ör. Csiz- 
niólt Ferencz, Német Miklós, Gadanecz 
János, Pintér Mihály, Paksicza János, 
Berek András, Fábos Imre, Vámosi Jó­
zsef 2—2 kor. Horváth Lajos, Csizmók 
János, Ratalies Géza, Csizmók Ferencz, 

itarecz Jánosné, Németh Ferencz, Né­
met Albert, ilj Kis József, Andermm 
János, Jelű István, Németh József, Ma- 
tasics József, Paksicza György, Puli Te­
réz, Derjanocz József, Litarecz Ferencz 
L1 ábos István, Emborsics János, Litarecz 
János, Vukman Sebestyén, Csányi Lajos, 
Kovács Örzse, 1—1 kor. Lovrencsíes 
Györgyné 80 fill, Gerdelics Vendel ?0 
fill., Horváth Ferencz 60 fill, Sánta Ist­
ván, Sánta Ferencz, Vámosi Anna, Vá­
mosi Teréz, 50-50 fill. Csór Bódi, Rácz 
György, Biró József, Trimmel Samuel, 
Rácz József, Németh Józsefnó, Sánta Im­
re, Valter Lipöt, Vukman Vincié, Csön- 
dór János, Vangyia István, Paksicza 
Györgyné, Baracsi Ambrus, Bele József 
40—40 fill. Meszes István 36 fill. Csór 
Sándor, Embersics János, Kész An­
tal, Paksicza Lőrincz, Joki Ferencz, Ne- 
György, Rácz Ferencz, Baracsi József, 
Mankó Ferencz, 30—30 fill. Göndöcs 
mes György, Vukman Kata, Gadenecz 
István, Horváth Mihály, Horváth József, 
20—20 fill. Csór Vincze Buries Anna 
10—10 fill. Összesen 84 kor. 46 fill.

Heresznyóről Renger Ferencz és 
Imre 60 kor. Pápics Adám 20. kor. Mar- 
tinás Ferencz, Glavics József, Cseh Jó­
zsef Pápics Miklós, Pánkász Mátyás, Pá- 
pics Adámné, 10—10 kor. Pápics József, 
6 kor. Ritter Benedek, Glávies Adám, 
Gorján Mátyás. Serbet Vincze, Hasznics 
Márton, Sülé János, Dravecz György, 
Győri György, Pápics Mátyás, Győri Ist­
ván, Pinlerics Adám, Renger János, Pá­
pics Imre. Lakosa Imre, 2—2 kor. Mar­
tinász Ferenczné, Tenczer Katalin, Győri 
Pál, Gelencsér György, 1—1 kor. Pápics 
János 1 kor. 40 fill. Összesen 180 kor. 
40 fill.

Belovárról Fehér József 2 kor. 
Varga Gyula, özv. Fehér Józsefnó, Kis 
Vica, Sántics József, Iíápica József 1—1 
kor. ICrajczár Györgyné, Gaspárics József 
60-60 fill. Horváth Mihály 50 fül. Ko 
vács Mihály, Cseh András, Vitalics Mi­
hály és Mári, Somogy N. Kápics János 
40—40 fül. Varga Miklós, Kolber József­
nó, Turcsics József, 30—30 fill. Nemes 
Istvánné, Kovács Róza, Varga Iván, Tur­
csics Anna, Török Róza, Penzár Mihálynó 
Molnár György, Mihálydinecz Mihályné, 
Kovács Mihály, Kaluher József, Horvát 
Mártonná, Zlatár Mihály, Lakatos Miklós, 
Török György, Novakovics György, 20—20 
fül. Penzár György, Horvát György Csór 
Erzse, 10—10 fül. Összesen 14 kor. 
90 fül.

Kenyeres Lajos gyöjtőivén Ba­
bócsárol Somsich Adolf gróf 50 kor. 
Somssick Béla gróf 50 kor. Somssich 
Géza gróf 20 kor. Somssich Eszter grófnő 
30 kor. Prinke Sándor 60 kor.

(Folyt, köv.)
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ajándékul alkalmas tárgyak úgy felnőtteknek, mint gyerme­
keknek nagy választékban, jutányos áron kaphatók

Barcson a könyvnyomda és könyvkereskedésben.
Vgyanoti remek k-v.lclii Üdvözlő kártyák, képeslevelezSlapok. mindennemű irodai 

I “erefc ‘»"könyvek, olvasmányok „ag.v rákién,,, larlatnak.
HH,ibh,i névjegyek, oáli meghívók, eljegyzési- és esketési-kártyák s

mindennemű nyomtatvány elkérése izléseaen s jutányos áron.

Egyúttal a „BÄRCd és VIDÉKE“ kiadóhivatala.

Esemény 
a magyar

m.

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­

KEM KLASSIK US KÜ N Y V IC. 

A KEGGAZIW4ABR TÖR
TÉNELMI KÉPTÁR «*«*.•**-

A Nagy Képes Világtörténet]
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az ol-< 
s5 teljes, tökélutes, minden igényeknek megfolelőj 
világtörténelem. ,

A Nagy Képes Világtörténeti
megjelenésével minden más világtörténeti mii ol-j 
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek,! 
a ki műveit amber akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet:
az a mű, melyből az egyén, a család, a társadt-1 
lom hazaszeretetei ős összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet]
fejleszti a mííi/.lóH, táplálja a tudást, nemesíti a* 
lelket. '

».erkeszii a legkivnlóbb magyar . r ,
írók- közreműködésévé]: A Nagy Képes Világtörténet]
- „A,vri 8J SJ • j hrilliáns stílusával 6s pompás illusztráczióival nom- 'h Mdrv&dll rISflnk. 08ak ta,lit’ hanem oktatva gyönyörködtet is Így aj

legnágyo’ b szellemi élvezetet nyújtja.

Élj Megr '!,'!■■[ : : .i email

Tizenkét kötetben.
Eddigelé hat kötet jelent 
meg. Négy havonkint 

jön egy egy kötet

Rövebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 

192 korona. "8HJ

:vf 3 koronád 
:»i .... ,csekély havi láz.m id mogron lelem a Révai Testvérek irodalmi Intézet Rószvőnytársn- 
,; ságtol Budapesten a
:g rb!lf;!el6sre l Nagy Képes Világtörténet
B; gélyévél','’"'mely j ^hrnö mfivót 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén. hogy eddigelé' 

yj]í: kivé uM" r i li‘- ! 1 j1 '‘ 1 u líl " 'l további kötetek 4 havonkint jelennek meg.
vo,oz • ' : ' K '1. lezem magam a társaság pénztárába Budapested a szállítástól kezdve

■R É' V •8ftnk i 'J '-m „iát havonkint mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára tör-
f, Ö ,.. ,n'' . ; . i l"'--lv,í m,lcs:' l- Az esetleg elmaradó részletek költségemre poatai meg-

ÉcTji hüVfii RStVUXK i hízás utján szedhetők he és ennek be nem váltása esetén a mii teljes -

t lroda::r,i intézet j ll'Ura'ó!t;)3 vételár wie. v ,v. t,/v,kr.,t,i t n,;j,!,.,u
' ■ ' »V. . ,, nn hez képest és üzotósi arányában szállttandók.>'/ n v i: z V v 11 y i o. r s d *-

f! s,f
my ButíiipöSt,

: 1 VIII, Üllői-ut, 18 Ívelt
Név:

Állás:

■I
• - J .

f
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gyo-

Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányú gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte Ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
baküldeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoina-' 
golva. Éz a legcsodálatraméltóbb 
,,Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
geló is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az1 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a , betegség 
otthon is gyógyítható. Es mind-j 
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon 
gyithatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény 
nyel gyógyítja, az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak Ír­
hatnak a ,,State Medical Institut“- 
nak, az alább jegyzett czime 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba- 
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrétiö 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagolva,hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

Ä köhögést csillapítják a jól 
bevált és jólizii

K AISER-féle
Mell-bonbonok

2740 közjegyz. hitelesített bizo­
nyítvány tanúskodik biztos 
hutásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- 
és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHON RICHARD

gyógyszertárában
BABC8TELEP.

Siőtieiő Bevásárlási ferrásoü:
fíil Arommvn mel*M‘ miHd,nki “onn3‘V j 1 Áll Cili V U/jUj moshatóén oija aranyozhat:

tűkör- es képkeretet, szobrot, 
virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr.,1 I literes üveg írt 1.50, 1 4 literes nagy üveg 3 irt. 
— Sport-czikkek, gyermek játékszerek, háztartási- es 
ebédlő asztal-kellékek utazas- es betegápoláshoz való 
tárgyak felől n. >.y kepes árjegyzéket bermentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tel.

BÚTOROK a legepyszr’iDbfti' a u*efl omahb 
kivitelig I gju t.n/oséD. un kap- 
hatők úgv készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nái
Budapest, VI., Teréz-körút 8. ßÄT“1
(•" Képes árjegyzék Ingyen ás bérmenlve. "j*

NOTHLING VILMOS magkeresksdónál
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *
W Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

£Tk Neustein Fiilöp ”u0k,-t hashajtó-piruláit,
melyek évek óla kitünőeknek bizonyultak és előkelő 
orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szeritl 
aiánhatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 níler. 

Minden gyógyszortárban kapliató.

Neusfein-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6.

Pi'piü villanytlelejes kereszt vagy
tol

ríillstr u- B- S«9t">7. sz. Gyógyít 
Liolllcigi és felüdit jótállás 
mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fülzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon beeg, aki S6967. sz. kc- 
szüléKem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzéi. A hol mar semmi sem 
használt, ott ke rém az en készülékemet megkísérelni • 
meg vagy .k uulződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor!
könnyebb betegségeknél idült betegségeknél alkal- 

alkalmazando mazandó t
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy eló- 

.. leges fizetéssel a be,- es küllőid re=zére :

MULLER ALBERT SSÄW» .

EHMAL KÁROLY
xongora-jfyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet -

Budapest, IV., Károly-körút 20.

D

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyé 
remmel. (Hangszerekért legnagyobb.

■■ Hadsereg-szállításért ezüst éremmel.

14—17

^ festék-, kencze- és lakkgyár

Kráter e. ésTs
— József fölierczeg udvari szállítója,

a magyar államvasutak ^^f^gyvallalalok
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros

Z «a javított tárogató feltalálója, I
Budapest, II., Lánczhld-utcza 5. szám.

saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett) 
Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedűk vonóval — — 3 írttól 15 írtig. 
Mesterhegedük vonóval 15 írttól 300 írtig. 
Gordonkák vonóval — 8 frttól 150 frtig.
Nagy bőgök vonóval — 28 frttól 100 frtig. 
Fuvolák — — — — 2 frttól 100 frtig. 
Szárnykürtök trombits helikon stb. 12 frttól feljebb 
Czimbalmok — — — 35 frttól 300 frtig. 
Rákóczy tárogatók— — 30 frttól 60 frtig.

Elpusztithatlan HARMONIKÁK 3> 4> 5- 6. 8-
kitünő erős hangú 10 fraöl 80 frtig.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
== Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. =

AZ „ANKER“
élet- és járadék-biztositó -társaság.

Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. sz.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

Alapittatott 1858. Alapittatott 1858.
Összes vagyon.................................... 133 millió korona.
Biztosítási állomány........................... 505 millió korona.
Eddigi kifizetések...............................  232 millió korona.
1000 ban a nyereményrészesüléssel biztosítottak a vegyes és haláleseti bizto­
sításoknál A osztalék terv szerint — ngy mint 26 óv óta állandóan — az évi 
biitositási dij 25 0'o-át kapták készpénzben kifizetve, mig pedig a vegyes 
és takarékpénztári biztosításoknál B osztalék terv szerint (óvenkint emel­
kedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes dijak 3 0|0-a, 
úgymint a biztosítási tartam 3 óv után 9 0 o, 4 év után 12 °o, 5 év után 15 °lo, 

6 év után 18%, 7 óv után 21%-a, fizettetett ki készpénzben.
Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.

Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospectussal és felvilágosítással szolgál BARCSON a

Magyar-Szlavón kerületi takarékpénztár
részvény-társaság,

mint főügynökség.

Nyom. a harcai könyvnyomdában.


